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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E CINCO, REALIZADA AOS 
NOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO.

Às dezoito horas do dia nove do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, reuniu-se, no salão 
nobre Arnaldo De Rosis Garrido da Câmara Municipal de Bebedouro, a edilidade bebedourense, sob a 
presidência do vereador Artur Ernesto Henrique, secretariado pelos vereadores Jorge Emanoel 
Cardoso Rocha, 1º secretário, e Leonardo Moura Munhoz, 2º secretário, e estando presentes os 
vereadores Antônio Gandini Júnior, Ivanete Cristina Xavier, João Vitor Alves Martins, Mauro Benedito 
de Lima, Marcelo dos Santos de Oliveira, Otávio Altobeli Yassine Manzi, Paulo Henrique Ignácio 
Pereira e Vagner Castro Souza. Aberta a sessão, o presidente solicitou ao vereador Paulo Bola que 
lesse um versículo da Bíblia Sagrada na tribuna. Feita a leitura, o presidente propôs que fizessem um 
minuto de silêncio pelo falecimento de José Maria Dias; do jovem Alex Gabriel dos Santos, da cidade 
de Pontal; da irmã da professora Magali, Adoniran Rosa Marques; do irmão do professor Zoca, Paulo 
Arariboia de Souza Pinto; e do Guilherme, filho do Pastor Itamar. Findo o minuto de silêncio, o 
presidente indagou dos edis se estavam de acordo com o teor da ata da 17ª (décima sétima) sessão 
ordinária do ano 2025, à qual não houve retificações nem impugnações da parte de nenhum 
vereador. Informou então sobre os despachos que seriam dados às matérias constantes do 
Expediente da pauta. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS – OFÍCIOS ENVIADOS AO PRESIDENTE - do 
Poder Executivo (8 respostas a Requerimentos (52 / 53 / 54 / 57 / 58 / 59 / 60 e 65 e 1 complemento 
à resposta ao Requerimento 52); - do Poder Executivo (solicita substituição do representante 
suplente do Conselho Municipal de Previdência); - da Secretaria da Segurança Pública do Estado de 
SP (indica a servidora Briggida Germana Montrezor como homenageada para receber a Medalha 
Mérito da Segurança Pública); - da CPFL Paulista (comunica alteração de endereço); - da Viação 
Urbana Guarulhos (agradece o convite e informa que não será possível o comparecimento à sessão 
ordinária do dia 02/06); - de Lidiane Ap. Souza Martins, Marcio José Martins e Bruna Nicole Porto 
(encaminham ata das reuniões do mês de maio do ano 2025 da CRBP); - de Lidiane Ap. Souza Martins 
(solicita autorização para as reuniões do mês de junho da CRBP). OFÍCIOS ENVIADOS AOS 
VEREADORES - do Diretor do Departamento de Saúde (resposta ao ofício OECCPI/023/2025 - CPI – 
SAÚDE); - do SAAEB Ambiental (resposta ao OECPI/002/2025 - CPI – SAAEB); - da Secretaria Municipal 
de Saúde (resposta ao ofício OEVCPI/026/2025 - CPI - SAÚDE - encaminha informações sobre o 
veículo Prisma - Placa EGI8400); - da Secretaria Municipal de Saúde (resposta ao ofício 
OEVCPI/027/2025 - CPI - SAÚDE - encaminha informações sobre o veículo ambulância modelo 
Renault/Master NIKS AMB2 - Placa CJH5E15); - da Secretaria Municipal de Saúde (resposta ao ofício 
OEVCPI/028/2025 - CPI - SAÚDE - encaminha informações pertinentes ao Setor de Ambulância). 
CONVITES - da UVESP - União dos Vereadores do Estado de SP (convida para o 8º Conexidades); - da 
SECOM - Secretaria de Comunicação Social - Câmara dos Deputados (informa sobre o Programa Brasil 
Digital e convida o Presidente e os responsáveis pela Comunicação da Câmara Municipal para o 
Encontro da Rede Legislativa de Rádio e TV). INDICAÇÕES - Vereador Prof. Dr. Gandini – PT - 
689/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Responsável pelo Departamento competente, que 
determine o recapeamento asfáltico do entroncamento das vias denominadas Rua Carlos Busse 
Júnior com a Adalberto Finóchio e a Alameda Porto Seguro, Residencial Rassim Dibe, Bebedouro/SP, 
conforme específica, nos termos regimentais; - 690/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao 
Responsável pelo Departamento competente, que determine a troca de iluminação de 9 (nove) 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

  D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

: -
  -

  -
 R

F
H

3-
1V

0W
-3

J0
B

-A
X

0U



  CÂMARA MUNICIPAL DE BEBEDOURO
ESTADO DE SÃO PAULO 

www.camarabebedouro.sp.gov.br 

“Deus Seja Louvado”                                                     2

RUA LUCAS EVANGELISTA, 652 – CEP 14700-425 – TELEFONE: (17) 3345-9200

lâmpadas da Estação Cultura de Bebedouro, Avenida dos Antunes, Centro, conforme específica, nos 
termos regimentais; - 706/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Responsável pelo Departamento 
competente, que determine o recapeamento asfáltico da via denominada Rua Carlos Busse Júnior, 
próximo ao nº 337, Residencial Rassim Dibe, Bebedouro/SP, conforme específica, nos termos 
regimentais. Vereador Pastor Artur Henrique – PL - 691/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao 
Diretor de Obras, Ilmo. Sr. Leonardo Miguel Ornelas Ribeiro de Carvalho, nos termos regimentais, 
que determine ao departamento responsável, que proceda à execução de operação tapa buraco na 
Rua Da Prudência, em frente ao número 05, cruzamento com Avenida da Justiça - Res. Sto. Antônio; - 
693/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Diretor de Obras, Ilmo. Sr. Leonardo Miguel Ornelas 
Ribeiro de Carvalho, nos termos regimentais, que determine ao departamento responsável, que 
proceda à execução de operação tapa buraco e recapeamento asfáltico na Rua José Minholo, em 
frente ao número 418, 834, cruzamento com a Rua Manoel de Oliveira - Residencial Bebedouro, 
divisa com Jardim Souza Lima, lateral da Casa da Juventude; - 694/2025 - indica ao Prefeito Municipal 
e ao Diretor de Obras, Ilmo. Sr. Leonardo Miguel Ornelas Ribeiro de Carvalho, nos termos 
regimentais, que determine ao departamento responsável, que proceda à execução de construção de 
canaletas para escoamento de água pluvial na Rua Luiz Di Geovani, 383, cruzamento com Rua Atílio 
Santin - Jardim Souza Lima. Vereadora Drª Ivanete Xavier – PSD - 708/2025 - indica ao Prefeito 
Municipal, ao Presidente do SAAEB, e ao Diretor de Obras, Ilmo. Sr. Leonardo Miguel Ornelas Ribeiro 
de Carvalho, que nos termos regimentais, determine a realização de operação tapa buraco na Rua 
Lucio Sarti, em especial em frente aos números 643 e 623, Jardim Eldorado, conforme especifica; - 
709/2025 - indica ao Prefeito Municipal, ao Presidente do SAAEB, e ao Diretor de Obras, Ilmo. Sr. 
Leonardo Miguel Ornelas Ribeiro de Carvalho, que nos termos regimentais, determine a realização de 
operação tapa buraco na Rua Lucio Sarti, em especial em frente aos números 782, Jardim Eldorado, 
conforme especifica. Vereador Tchelão – Solidariedade - 698/2025 - indica ao Prefeito Municipal, 
nos termos regimentais, que determine aos responsáveis o conserto de diversas avarias na praça 
Abílio Alves Marques. Vereador Maurinho da Farmácia – Republicanos - 695/2025 - indica ao 
Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine ao departamento competente a execução 
de serviços de tapa-buracos e/ou recapeamento asfáltico no final da rua Garlos Garibaldi, no Jardim 
Laranjeiras; - 696/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine ao 
departamento competente a execução de serviços de limpeza, roçagem e fiscalização na área de 
preservação ambiental situada às margens do Córrego Parati, especialmente no trecho 
compreendido entre a Alameda Aracati e a Rua Walter Machado, no bairro Residencial Parati I e 
Residencial Rassin Dibe. Vereador Otávio Manzi – PL- 685/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos 
termos regimentais, que determine junto ao departamento competente, a realização de operação de 
recapeamento, na Avenida Prefeito Joaquim Alves Guimarães, próximo ao n.º 1311, Vale do Sol, 
Bebedouro/SP; - 686/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine 
junto ao departamento competente, a instalação de um redutor de velocidade, na Rua Alagoas, nas 
proximidades do n.º 330, Jardim Marajá, Bebedouro/SP; - 687/2025 - indica ao Prefeito Municipal, 
nos termos regimentais, que determine junto ao departamento competente, a realização de limpeza 
e retirada de entulhos e resíduos sólidos acumulados na Rua Carlos De Almeida, próximo ao n.º 757, 
(rua 06), Jardim Centenário, Bebedouro/SP; - 688/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos termos 
regimentais, que determine junto ao departamento competente, a realização de limpeza e retirada 
de entulhos e resíduos sólidos acumulados, troca dos alambrados quebrados e poda das árvores na 
calçada do Parque Ecológico, na Rua Vasco Giglioli, Residencial Centenário, Bebedouro/SP; - 
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692/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine junto ao 
departamento competente, a realização de operação de tapa-buracos, na Alameda Parati, próximo 
ao n.º 514 - Jardim Menino Deus II, Bebedouro/SP, em frente à Capela de São José Operário; - 
697/2025 - indica ao Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine junto ao 
departamento competente, fundamentado no histórico aqui apresentado, que encaminhe à esta 
casa de leis o anteprojeto em anexo (Programa “Bebedouro Mais Verde”) para que seja submetido à 
apreciação do plenário desta casa. Vereador Paulo Bola – MDB - 699/2025 - indica ao Prefeito 
Municipal e ao Departamento Garagem Municipal, a necessidade de execução dos serviços de poda 
de árvores Praça da Vila Elisabeth, localizada na Avenida Raul Furquim ao lado do Corpo de 
Bombeiros; - 700/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Planejamento, 
Desenvolvimento Urbano e Obras, a execução de serviço para tapar buraco, no estacionamento da 
igreja São Pedro Claver na Vila Elisabeth; - 701/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao 
Departamento de Planejamento, Desenvolvimento Urbano e Obras, o recapeamento na Rua Carlos 
Buss Junior em frente ao número 307 no Residencial Vale do Sol; - 702/2025 - indica ao Prefeito 
Municipal e ao Departamento de Planejamento, Desenvolvimento Urbano e Obras, para que viabilize 
a construção de canaleta na Rua José Bento Pereira Martins esquina com Rua Cério Galão localizada 
no Parque Eldorado no padrão da existente na Rua Rubião Junior com a Rua São João (em frente à 
Casa Útil); - 703/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Planejamento, 
Desenvolvimento Urbano e Obras, para que viabilize a construção de canaleta na Rua Neuza 
Melchiares de Andrade localizada no Parque Eldorado no padrão da existente na Rua Rubião Junior 
com a Rua São João (em frente à Casa Útil); - 704/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao 
Departamento de Planejamento, Desenvolvimento Urbano e Obras, que seja realizado um estudo 
técnico para avaliar a possibilidade de corrigir o traçado da curva da rotatória localizada na Via 
Fabiano Zacarelli, no trecho entre Bebedouro e o distrito de Andes, considerando os riscos à 
segurança que vêm sendo constantemente relatados por motoristas que trafegam pelo local; - 
705/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Planejamento, Desenvolvimento 
Urbano e Obras, a execução de serviço para tapar buraco, localizado na esquina da Rua Professor 
Abílio França Valente esquina com a Rua José Pedro dos Santos no Jardim Das Laranjeiras. Vereador 
Dr. Vagner Castro – PP - 707/2025 - indica ao Prefeito Municipal e ao Departamento Municipal de 
Tráfego de Bebedouro, nos termos regimentais, que determinem a repintura de solo “PARE” entre as 
Ruas Adolfo Pinto com a Lucas Evangelista; MOÇÕES - 88/2025 - de autoria do vereador Pastor Artur 
Henrique - PL, DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES ao Conselho de Pastores, Presidente Pastor Dario 
Ramos e todos os pastores(as), pelo Dia do Pastor, comemorado anualmente no segundo domingo 
do mês de junho, que neste ano de 2025 cairá no dia 08 de junho; - 89/2025 - de autoria do vereador 
Otávio Manzi - PL, DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO, ao GRUPO INSANOS REGIONAL DE 
JABOTICABAL – DIVISÃO DE BEBEDOURO, com o mais sincero reconhecimento e admiração pelo 
notável trabalho social, cultural e comunitário realizado em nossa região. REQUERIMENTOS - 
79/2025 - de autoria do vereador Paulo Bola – MDB, requerendo à Mesa, após ouvir o Douto 
Plenário, nos termos regimentais, ao Prefeito Municipal, ao Diretor do Departamento Municipal de 
Desenvolvimento Econômico desta prefeitura, e ao Secretário da Educação do Estado de São Paulo, 
Renato Feder, que esclareçam questionamentos a respeito da construção da FATEC-Bebedouro; - 
81/2025 - de autoria da vereadora Drª Ivanete Xavier - PSD, requerendo que oficie ao Prefeito 
Municipal de Bebedouro, e à Secretaria da Saúde, para que respondam aos questionamentos, dentro 
do prazo regimental, referentes à na Campanha de Vacinação – Dia D; - 82/2025 - de autoria da 
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vereadora Drª Ivanete Xavier - PSD, requerendo que oficie ao Prefeito Municipal de Bebedouro, ao 
Diretor de Departamento do SAAEB, Sr. Victor Barvieri Ribeiro, e ao COORDENADOR DO CEREST, para 
que respondam aos questionamentos sobre condições e segurança no trabalho dos coletores de lixo, 
e a cobrança da taxa do lixo, dentro do prazo regimental; - 83/2025 - de autoria do vereador Prof. 
Dr. Gandini - PT, requerendo que oficie ao Prefeito Municipal de Bebedouro e ao Diretor do 
Departamento de Cultura, Sr. Glauco Carvalho Corrêa para que possam ofertar respostas a esta Casa 
de Leis aos questionamentos sobre horário de funcionamento, quadro de pessoal e atividades 
desenvolvidas pelo Departamento de Cultura, dentro do prazo regimental. – Foi informado pelo 
presidente que as indicações serão encaminhadas ao Prefeito Municipal, os requerimentos e as 
moções, com despacho de autonomia da Mesa, serão encaminhados conforme seus respectivos 
pedidos e as demais matérias terão a tramitação regimental. – Ato contínuo, o presidente passou à 
Questão de Ordem Regimental. Não havendo nenhuma questão de ordem regimental, passou-se 
para Palavra Livre. Fizeram uso da Palavra Livre os vereadores Paulo Bola (10min55), Dr. Vagner 
Castro (15min19), Maurinho da Farmácia (21min36), Otávio Manzi (23min47), Léo Munhóz 
(29min38), Pastor Artur Henrique (34min09), Drª Ivanete Xavier (40min18) e Prof. Dr. Gandini 
(47min40). Terminada a Palavra Livre, o presidente passou para Explicação Pessoal. Fizeram uso da 
Explicação Pessoal os vereadores Tchelão (55min08), Paulo Bola (1h01), Dr. Vagner Castro (1h06), 
Maurinho da Farmácia (1h11), Otávio Manzi (1h13), Léo Munhóz (1h17), João Vitor Martins (1h21), 
Pastor Artur Henrique (1h24), Drª Ivanete Xavier (1h29) e Prof. Dr. Gandini (1h35). Terminada a 
Explicação Pessoal, o presidente passou à Ordem do Dia. – Projeto de Lei 31/2025 - de autoria do 
vereador Prof. Dr. Gandini - PT, que institui a Semana da Diversidade no Município de Bebedouro e 
dá outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação (Otávio Manzi, Jorge Cardoso e Léo 
Munhoz): todos os membros pela legalidade e constitucionalidade. Parecer da Comissão de Finanças 
e Orçamento (Paulo Bola, Jorge Cardoso e Tchelão): todos os membros pela regularidade. Parecer da 
Comissão de Assuntos Gerais (João Vitor Martins, Tchelão e Maurinho da Farmácia): todos os 
membros pela regularidade. Na discussão, fizeram uso da palavra os vereadores Prof. Dr. Gandini 
(1h43) e Paulo Bola (1h48). Não houve encaminhamento da votação. Colocado em votação, o Projeto 
foi APROVADO por unanimidade. Na justificativa de voto, fez uso da palavra a vereadora Drª Ivanete 
Xavier (1h49). –  Requerimento 80/2025 - de autoria dos vereadores Drª Ivanete Xavier - PSD, Dr. 
Vagner Castro – PP e Paulo Bola – MDB, requerendo à Mesa, após ouvido o Douto Plenário, nos 
termos do parágrafo único do artigo 253 e artigo 254 do Regimento Interno desta Casa de Leis, que 
convoque o Presidente do SAAEB Ambiental, Sr. ANTÔNIO FRANCISCO ARMELIN GOMES, a 
comparecer a esta Casa Legislativa na 20ª Sessão Ordinária, a realizar-se no próximo dia 25 de junho 
de 2025, às 18 horas, com a finalidade de prestar contas das atividades de sua pasta, em especial 
sobre os investimentos, poço profundo, lixo doméstico, entre outros assuntos relevantes da sua 
pasta. Requerendo ainda que, em conformidade com o que preceitua o parágrafo único do art. 95 da 
Lei Orgânica do Município, comunique esta convocação ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Bebedouro, Lucas Gibin Seren. Na discussão, fez uso da palavra a vereadora Drª. Ivanete Xavier 
(1h51). Não houve encaminhamento da votação. Colocado em votação, o Requerimento foi 
APROVADO por unanimidade. Não houve justificativa de voto. Terminada a Ordem do Dia, e nada 
mais havendo a tratar-se, o presidente encerrou a sessão, convocando os vereadores para uma 
sessão extraordinária a realizar-se após 10 minutos para discussão e votação do Projeto de Lei 
Complementar nº 04/2025, de autoria do Poder Executivo, e do Requerimento nº 85/2025, de 
autoria do vereador Dr. Vagner Castro. Para constar dos anais desta Casa de Leis, lavrou-se, sob a 
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supervisão do 2º secretário, a presente ata. Bebedouro, Capital Nacional da Laranja, 09 de junho de 
2025. 

Artur Ernesto Henrique
PRESIDENTE

Jorge Emanoel Cardoso Rocha               Leonardo Moura Munhoz
1º SECRETÁRIO                                     2º SECRETÁRIO
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Bebedouro. Para verificar as 
assinaturas, clique no link: http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar?chave=RFH31V0W3J0BAX0U, ou vá até 
o site http://177.21.38.106/Siave/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: RFH3-1V0W-3J0B-AX0U
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